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Ortsgemeinde Seelbach 
 

 
 

Niederschrift über die Sitzung des Ortsgemeinderates 

Tag Donnerstag, 07. November 2024 

Ort "Henry-Hütte" Seelbach 

Beginn der Sitzung 19:00 Uhr 

Ende der Sitzung 21:50 Uhr 

anwesend 
1. Ortsbürgermeisterin Anke Klein als Vorsitzende 
2. Erster Beigeordneter Hardy Heynen 
3. Beigeordnete Yvette Schäck 
4. Heiko Klein 
5. Michael Lüß 
6. Johannes Reinhard 
 
abwesend 
Mario Geyer 
 
Schriftführerin 
Anke Klein  
 
Zu dieser Sitzung wurde ordnungsgemäß eingeladen.  
Die gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder beträgt: 7 
Der Ortsgemeinderat Seelbach ist beschlussfähig.  

 
 
 

Tagesordnung 
 

Öffentliche Sitzung 

1. Verpflichtung eines Ratsmitgliedes 
 

2. Informationen des Ortsbürgermeisters  
 

3. Termine der Ortsgemeinde 2025  
 

4. Einwohnerfragestunde  
 

5. Verschiedenes  
 

 

Öffentliche Sitzung 

TOP 1 Verpflichtung eines Ratsmitgliedes 
 
Ortsbürgermeisterin Anke Klein verpflichtet das Ratsmitglied Heiko Klein im Namen der Ortsgemeinde 
Seelbach durch Handschlag auf die gewissenhafte Erfüllung seiner Pflichten und weist insbesondere auf 
die sich aus den §§ 20, 21 und 30 Abs. 1 GemO ergebenden Pflichten hin. 
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TOP 2 Informationen des Ortsbürgermeisters 
 

- Die Vorsitzende berichtet über den erfolgreichen Aktionstag, der am 02.11.2024 stattgefunden hat 
und bedankt sich bei allen Helfern und den vielen Kindern, die sich engagiert haben.  

- Am Samstag, den 09.11.2024, organisiert die Ortsgemeinde Seelbach den Sankt Martins-Umzug. Für 
diesen liegen bereits 23 Anmeldungen vor. 

- Des Weiteren wird über den jährlichen Adventskalender gesprochen. Dieser beinhaltet vorweih-
nachtlichen Aktivitäten und wird von und für Familien stattfinden.  

- Die Nachtabschaltung der Straßenbeleuchtung ist von 1 Uhr – 4:30 Uhr, aufgrund von Kosten- und 
Klimagründen, eingerichtet. Es ist festzustellen, dass das Parklicht an parkenden Autos in der Dunkel-
heit nicht eingeschaltet wird, das verstößt gegen die Straßenverkehrsordnung. 

- Es wird über Schäden im Inneren des ehemaligen Wasser-Hochbehälters informiert. Ein Bodenrost 
ist abgerissen, so dass die Trittsicherheit an den Seiten nicht mehr gewährleistet ist. Die Nutzer des 
Innenraums werden gebeten, ihre Ausstattung heraus zu räumen und die Schlüssel der Vorsitzenden 
auszuhändigen.  

- Ortsbürgermeisterin Anke Klein schlägt vor, eine jährliche Abstimmung mit der Obstbauminitiative 
Seelbach durchzuführen, um zu klären, ob eine Verwendung für das Obst geplant ist. Ist dies nicht 
der Fall, wird die Ortsgemeinde informieren, dass interessierte Bürger die Früchte ernten dürfen.  

- Es wird eine Infoveranstaltung der Verbandsgemeindeverwaltung Altenkirchen-Flammersfeld zur 
Grundsteuerreform angekündigt, zu der die Ortsgemeinderäte eingeladen sind. Ortsbürgermeisterin 
Anke Klein bittet um Teilnahme.   

 

 
 
TOP 3 Termine der Ortsgemeinde 2025 
 
Für das kommende Jahr werden Veranstaltungstermine mit den Ratsmitgliedern festgelegt. Die Termin-
übersicht wird in Kürze auf der Gemeinde-Homepage und im Mitteilungsblatt veröffentlicht.  
 

 
 
TOP 4 Einwohnerfragestunde 
 
Eine Einwohnerin erkundigt sich nach dem Hochwasser– und Starkregenvorsorgekonzept der Ortsge-
meinde. Die Vorsitzende erläutert die bisherigen und geplanten Maßnahmen. In diesem Zusammenhang 
wird nochmal darauf hingewiesen, dass auch private Vorsorgemaßnahmen empfohlen werden. 
Des Weiteren erkundigt sich eine Bürgerin, ob die Straßenreinigung nun häufiger durch eine Kehrma-
schine erfolgt. Ortsbürgermeisterin Anke Klein weist darauf hin, dass die Straßenreinigung mittels Kehr-
maschine in Verbindung mit der Sanierung der Ortsdurchfahrt stand und damit eine Ausnahme dar-
stellte. Im Zuge dessen verweist die Vorsitzende auf die Straßenreinigungssatzung der Ortsgemeinde, die 
auf der Homepage einsehbar ist.  
 

 
 
TOP 5 Verschiedenes 
 
- Die öffentliche Sitzung des Friedhofzweckverbandes Flammersfeld findet am 14.11.2024 statt.  

- In der nächsten Gemeinderatssitzung ist eine Änderung der Hauptsatzung geplant. Zudem soll die 
Entscheidung zur Nutzung einer Dorf-App oder eines WhatsApp-Kanals getroffen werden.   
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